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01 - ARAGON. Louis.          230 € 

Le Libertinage. 

Paris. Editions de la nrf. 1924. 1 volume in-4 

telli¯re, broch®, non coup®. 
 
Edition originale.  
1 des 100 exemplaires num®rot®s r®serv®s aux 

Bibliophiles de la Nouvelle revue fran­aise imprim®s sur 
papier verg® pur fil Lafuma (nÁ LIII).  
Talvart et Place I, 85. 

 

 
 

02 - AUDOUX. Marguerite.        150 € 

L'Atelier de Marie-Claire. 

Paris. Biblioth¯que-Charpentier, Fasquelle. 1920. 1 

volume in-12, demi-maroquin jans®niste rouge ¨ 

coins, dos ¨ nerfs, couvertures et dos conserv®s.  

Reliure sign®e Canape. 

 
Edition originale.  
1 des 20 exemplaires numérotés sur Hollande (nÁ6), 
seul grand papier. 
Nouvel opus faisant suite ¨ Marie-Claire qui lui avait 
valu le F®mina en 1910. 
Infimes rousseurs. Ex-libris Hubert Sangnier. Talvart et 
Place I, 107.  
 

 

03 - BALZAC. Honoré de.         250 € 

Le Cur® de Village. 

Paris. Inter Nos. 1946. 1 volume grand in-4, en 

feuilles, sous chemise et ®tui frott®. 

 
Edition illustr®e de 29 eaux-fortes originales en noir par 
Paul-Louis GUILBERT.  
 

 
 

1 des 10 exemplaires de collaborateurs num®rot®s (celui-
ci B), avec justification manuscrite et tampon de Paul-
Louis Guilbert.  

Exemplaire unique enrichi d’1 planche avec 4 dessins 
originaux signés, dôun 2e ®tat dô1 planche, dô1 planche 
dôessai et dô1 ®preuve des pp. 9-10 (recto-verso) avec la 

mention manuscrite "̈  voir". 
L®g¯re d®charge sur la page de titre. Monod, I, nÁ 808. 

 

 
 

Contre les femmes de lettres 

 

04 - BARBEY D'AUREVILLY. Jules. 180 € 

Les Bas-bleus.      

Paris, V. Palm®, Bruxelles, G. Lebrocquy, Soci®t® 

g®n®rale de librairie catholique, 1878. 1 volume in-

12, brochage l®g¯rement piqu®.  

 
Edition originale. 
R®quisitoires contre les femmes de lettres, rassembl®es 
sous la banni¯re consacr®e de "Bas bleus", de madame de 
Sta±l ¨ George Sand en passant par Louise Colet. 
Ouvrage publi® par lôauteur comme cinqui¯me volume de 
la premi¯re s®rie de sa vaste entreprise de critique 
intitul®e "XIX¯me si¯cle. Les íuvres et les hommes". 

Petites rousseurs dans le texte. Talvart et Place I, 222. 



 
 

"Les hommes sont des jugeurs de femmes" 

 

05 - BARBEY D'AUREVILLY. Jules. 180 € 
Pens®es d®tach®es. Fragments sur les Femmes.  

Paris. Alphonse Lemerre. 1889 (achev® dôimprimer 

dôoctobre 1888). 1 volume in-12, broch®. 

(6) pp., 85 pp., (3) pp.   

 
Édition originale.  
Suite dôaphorismes piquants sur le monde et les femmes.  
"Les hommes sont des jugeurs de femmes. Il faut les 
entendre apr¯s d®jeuner. Seulement, quelles erreurs ! Ils 

font les mîurs de ces innocentes ou de ces poltronnes 
avec l'audace et l'impuret® de leurs esprits".  
Lôouvrage est d®di® ¨ Emmy de Nemethy, jeune comtesse 
hongroise qui fr®quente le tout Paris et dont lôauteur 
sô®tait ®pris. 
Ex-libris manuscrit  L. L. Talvart et Place, I, p. 319. 

 

   

06 - BARBEY d’AUREVILLY. Jules. 

          200  € 

Une vieille ma´tresse. 

Paris. Alexandre Cadot. 1858. 1 volume 

in-12, demi-chagrin bleu nuit, dos ¨ nerfs 

orn®. 

(4) pp., IV pp., 383 pp., 1 p. bl. 
   
Seconde ®dition. 

Des rousseurs et l®g¯re mouillure angulaire sur 
les 1ers feuillets. Ex-libris Hubert Sangnier. 

 

 

 

07 - BARBUSSE. Henri.  

                 130 € 

Clart®.  

Paris. Flammarion. 1919. 1 volume in-12, 

demi-maroquin rouge ̈  coins, dos ¨ 

nerfs, t°te dor®e.  

Couvertures et dos conserv®s. Reliure 

sign®e Flammarion Vaillant. 

 
Edition originale.  
1 des 250 exemplaires num®rot®s sur 
Hollande, seul grand papier. Exemplaire ¨ 
grandes marges. 

Infimes rousseurs. Ex-libris Hubert Sangnier. 
Talvart et Place I, 240. 

 
 

08 - (BARCIET).         180 € 
La Guerre dôAen®e en Italie appropri®e ¨ lôhistoire 

du temps en vers burlesques, d®di®e ¨ Mr. Le 

marquis de Roquelaure. 

Paris. Fran­ois Le Cointe. 1650. 1 volume petit in-

4, reliure toil®e beige XIX¯me, fleuron central dor® 

au chiffre de Fr®d®ric Lach¯vre (F.L.) sur le premier 

plat, dos lisse, titre en long. 

(4) pp., 32 pp.   

 
Pamphlet ®crit par Barciet ¨ la suite du succ¯s du Virgile 
travesti de Scarron. Il privil®gie les reprises de combats 
h®roµques. Mazarin est un nouvel En®e, non plus ®migr® 
en Italie, mais dôItalie. Le marquis de Roquelaure est 
Gaston-Jean-Baptiste de Roquelaure (1615-1683), grand-
ma´tre de la garde-robe du roi. 
Ex-libris du bibliographe Fr®d®ric Lach¯vre.  

Des rousseurs et une mouillure marginale claire. Petites 
piq¾res sur les plats. Moreau, 1523. 

 

 
 

09 - BERNARD. Tristan.         250 € 

Tableau de la boxe. 

Paris. Editions de la nrf. 1922. 1 volume in-8 carr®, 

brochage sali, couverture rempli®e.  

 
Edition originale illustr®e de 29 gravures ¨ lôeau-forte de 
DUNOYER DE SEGONZAC, dont 9 hors-texte.  
1 des 318 exemplaires num®rot®s sur v®lin Lafuma 
(nÁ74).  
Ouvrage publi® dans la collection "Tableaux 

contemporains", nÁ 2. 
Un des plus beaux livres sur la boxe par un connaisseur 
qui avait d®j¨ publi® un roman intitul® Nicolas Berg¯re, 
joies et d®convenues d'un jeune boxeur en 1911.  
Monod I, nÁ1431. 
 



 
 

Love, love, love 
 

10 - La Bhagavad-G´t© ou le chant du 

bienheureux. Po±me indien.         150 € 

Paris. Duprat. Nancy. Grosjean. 1861. 1 volume in-

8, cartonnage, dos lisse orn® avec pi¯ce de titre en 
maroquin noir. 

 
Edition bilingue, français/sanscrit translit®r®. 
Deuxi¯me traduction fran­aise, par Burnouf, apr¯s une 
premi¯re traduction par Lanjuinais en 1832, du texte 

fondateur de lôhindouisme. Côest la partie centrale du 
grand po¯me ®pique Mahabharata, ®crite en sanscrit. Les 
diff®rentes sectes brahmaniques en font un ®crit clef. 
Coiffe sup®rieure et un coin frott®s.  
 

 
  

11 - CAMUS. Albert.         550 € 

La Chute, r®cit.     

Paris. Gallimard. Nrf. 1956. 1 volume in-12, 

broch®.  
 
Edition originale.  
1 des 225 exemplaires num®rot®s sur pur fil Lafuma  

(nÁ164). 

 

   

12 - CAMUS. Albert.         150 € 
Le minotaure ou la halte dôOran. 

(Paris). Charlot. 1950. 1 volume in-8, broch®. 

  
Edition originale.  
1 des 800 exemplaires num®rot®s sur v®lin de Rives. 
R®cit, dat® de 1939, de la d®couverte dôOran par Camus. 

Il y s®journera apr¯s son mariage, de janvier 1941 au 
mois dôao¾t 1942, moment o½ il devient c®l¯bre avec la 
publication de LôEtranger. 

 
 

13 - CARPENTIER. Alejo.        130 € 

Ekou®-Yamba-č, suivi de Histoire de lunes.  

Paris. Gallimard, nrf. 1988. 1 volume in-8, broch®. 
   
Édition originale de la traduction française du premier 

roman de lôauteur.  
1 des 26 exemplaires num®rot®s sur v®lin pur chiffon de 
Rives (nÁ 9), seul grand papier. Exemplaire non coup®. 
Ce roman, ®crit par le grand repr®sentant du r®alisme 
magique, exalte le mythe cubain de Sicanecua ; il fut 
r®dig® en 1927 dans les prisons de la dictature cubaine et 
publi® ¨ Madrid en 1933. Lôouvrage, traduit par Ren® 
Durand, est paru dans la collection Du Monde entier. 
Imprim® ¨ la suite, le conte Histoire de lunes, ®crit 

directement en fran­ais fut publi® dans la c®l¯bre revue 
Cahiers du Sud en 1933.  
Un prologue de lôauteur explique lôhistoire de lô®criture et 
de la publication de ces ouvrages. 
Ex-libris J.B. et LR.  
 
   

14 - COURIER. Paul-Louis.        180 € 

Pamphlets politiques et litt®raires... suivis dôun 

choix de ses lettresé 

Paris. Paul Masgana, Pagnerre. 1839. 2 

volumes in-16, demi-veau rouge ¨ 

coins, dos lisses avec d®cor dor® 

romantique.  

(4) pp., 258 pp., (1) p.; (4) pp., 244 pp.  

 
Edition comprenant les pamphlets 
politiques de Paul-Louis Courier (1772-
1825) durant la Restauration dont il est un 
opposant farouche.  
Ces textes sont pr®c®d®s dôun Essai sur la 
vie et les ®crits de lôauteur par Armand 
Carrel et accompagn®s dôune Conversation 

chez la comtesse d'Albany et de 26 lettres 
choisies (®crites de 1798 ¨ 1821). 
Ex-libris Batthyany. 
 
   

15 - DE BROSSES. Président.        180 € 

Lettres famili¯res ®crites dôItalie ¨ quelques amis 

en 1739 et 1740... 

Paris. Poulet-Malassis et De Broise. 1858. 2 

volumes in-8, demi-basane blonde, chiffre dor® 

(JB) sur le premier plat, dos ¨ nerfs orn®s, pi¯ces de 

titre et tomaison en maroquin rouge et olive.  

Couvertures conserv®es. 



Edition annot®e de la correspondance italienne du 

président de Brosses (1709-1777), comte de Tournay, 
augment®e d'une ®tude litt®raire et des notes d'Hippolyte 

Babou.  
En 1739-1740, de Brosses fit un 
tour dôItalie en compagnie de 
plusieurs jeunes aristocrates, 
dont les marquis de La Boulaye 
et de Savigny, avant de se 
marier ¨ son retour en 1742 et 
de passer le reste de sa vie en 

Bourgogne comme Pr®sident ¨ 
Mortier du Parlement. De 
Brosses se montre tr¯s attentif 
aux monuments anciens en fin 
®rudit passionn® par 
lôAntiquit®.  
Selon Babou, "de Brosses fait 
partie de ces gens s®rieux ¨ lôair 

l®ger, des savants dôagr®ment, des philosophes du beau 
monde, qui ne professent pas la doctrine, mais qui en 
causent ¨ ravir". 
Ex-libris Jules Bossier. Infimes frottements aux dos.  
 

  
  

16 - DOS PASSOS. John.        180 € 

Milieu de si¯cle. 
Paris. Gallimard, nrf, 1971. 1 volume in-8, broch®, 

dos l®g¯rement insol®, non coup®.  

594 pp., (3) pp.   

 
Edition originale de la traduction française. 
1 des 32 exemplaires sur v®lin pur fil Lafuma, seul grand 
papier. 
Ouvrage traduit par Yves Malarctis et Jean Rosenthal, 

paru dans la collection "Du monde entier". 
Ex-libris J.B. et RB.  
 

 

17 - DURRELL. Lawrence.         130 € 

Nunquam.     

Paris. Gallimard, nrf. 1970. 1 volume in-8, broch®, 

dos l®g¯rement pass®. 

329 pp., (4) pp.   

 
Edition originale de la traduction française.  
1 des 56 exemplaires num®rot®s sur pur fil Lafuma (nÁ 
3), seul grand papier. Exemplaire en partie non coup®. 
Ouvrage traduit par Roger Giroux paru dans la collection 
"Du monde entier". 
Ex-libris imprim® JB et RB.  

 

 
 

18 - ELUARD. Paul.    150 € 

A toute ®preuve.  

Paris. Editions surr®alistes. Jos® Corti. 1930. 1 

volume in-24, placard pli® et non coup®. 

(16) pp. 
 
Edition originale, tir®e sur 5 papiers diff®rents, le n¹tre 
sur papier cr¯me.  
Recueil ®crit apr¯s la s®paration avec Gala, compos® en 
particulier de po¯mes d'amour. Ces pi¯ces seront 
int®gr®es en 1932 dans le recueil "La Vie imm®diate". 
Titre et 4e de couverture l®g¯rement jaunis. 
Talvart et Place,  V, 197. 
 

 
 

19 - (EPHEMERA) –    180 € 

Etat de service d'un militaire, Pierre-Etienne 

Monneret, détaillant ses campagnes, blessures et 
actions d'éclat.  

Document émis par l'administration des chasseurs à 

cheval de la Corrèze, 7e régimenté 1816. 1 bi-

folio in-4 étroit manuscrit sur papier. Le formulaire 

est signé de Rochambeau, Niort, 01/10/ 1816. 

 
On suit la carrière Pierre-Etienne Monnetet (1775-1817), 
officier de la Légion d'honneur, originaire de l'Ain, 
militaire distingué, vétéran de nombreuses batailles.  

Repéré par le maréchal Ney en 1792, il a fait toutes les 
batailles napoléoniennes, en particulier contre les 

Autrichiens et a survécu à la Campagne de Russie.  
La liste de ses blessures impressionne : deux coups de 
baïonnette au-dessus de l'estomac à la bataille de Fleurus 
(1794), un coup de feu à côté de l'oeil droit à Wagram, un 
coup de lance ailleurs encore. Le détail de ses actions 
d'éclat dresse un portrait pittoresque de sa bravoure et des 
hommes qu'il a sauvés durant des combats à l'issue 
incertaine. Il mourut en 1817, d'une de ses anciennes 

blessures. 
Petite déchirure angulaire sans perte de texte. Petites 
rousseurs. Traces de pliure. 



20 - LôExposition 1900.           80 € 

Paris. Guides Conty. (1900). 1 volume in-16, 

cartonnage ¨ la bradel modene, dos lisse avec pi¯ce 

de titre en maroquin noir. Couvertures conserv®es. 

116 pp.   

 
Charmant guide de 

l’Exposition universelle de 
Paris en 1900 dans la 
"Collection des guides 
Conty"  
Lôouvrage met ¨ lôhonneur 
les objets dôart construits en 

pr®vision de cette 
Exposition, comme le Pont 
Alexandre-III, le Grand et 
le Petit Palais. Il contient 
nombre de photographies 
des monuments importants 
de la capitale. On y trouve 

aussi diverses publicit®s de mode, pharmacie, restaurants, 

etc. 
Exemplaire dans un bel ®tat de conservation, bien 
complet de ses deux plans d®pliants de Paris et de 
lôExposition. 

 

 

21 - FARRERE. Claude.         150 € 

Les Petites Alli®es.    

Paris. Paul Ollendorff. (1910). 1 volume in-12, 

plein maroquin brun jans®niste, dos ¨ nerfs, t°te 

dor®e, encadrements int®rieurs avec quadruple filets 

dor®s. Couvertures et dos conserv®s. 
   

Edition originale. Dans lôavant-

propos, lôauteur soutient que "Côest 
un livre extravagant et 
invraisemblable" et "les 
personnagesé diff¯rent 
essentiellement de tout ce quôon 
rencontre entre Auteuil et 
Montmartre, bornes raisonnables du 
monde". 

Article du Mercure de France sur le 
roman contrecoll® sur une page de 
garde. Ex-libris imprim® Hubert 
Sangnier. Talvart et Place V, 323. 

 

   

22 - FRANCE. Anatole.         130 € 

Vers les temps meilleurs. 

Paris. Edouard Pelletan. 1906. 3 volumes in-8 

carr®s, broch®s. 
 
Premi¯re ®dition collective, en partie originale, illustr®e 
de 31 portraits par LEROUX et STEINLEN, dont 3 hors 

textes.  
Tirage limit® ¨ 100 exemplaires, celui-ci 1 des 35 sur 
Japon. Exemplaire ¨ toutes marges. 

Lôouvrage rassemble de mani¯re chronologique les 
allocutions, discours et lettres prononc®s ou ®crits ¨ 
lôoccasion de banquets, obs¯ques, meetings, que France, 
en personnage de premier plan, a multipli®s. 
Manques marginaux au brochage du t. I. 

Monod, I, nÁ 4966. 

23 - FONDANO. Marco.         230 € 

Phrases poeticae seu sylvae poeticarum locutionum 

uberrimaeé 

Lyon. Claude Rigaud. 1636. 1 volume petit in-12, 

plein v®lin de lô®poque. 

675 pp., (44) pp.   

 
Recueil de formules latines pour 
lô®criture po®tique. 
Lôouvrage, qui suit lôordre 
alphab®tique, permet par exemple 
dôavoir facilement ¨ disposition une 
r®serve dôadjectifs pour d®crire les 
Dieux ou autres figures 
mythologiques. Lôouvrage t®moigne 

des instruments de travail du XVIe 
si¯cle, r®imprim®s encore tout au long 
du Grand Si¯cle. 
Ex-libris manuscrit Eutropius Decressac 1750. 

 

   

24 - FOURNIER. Edouard.         100 € 

Souvenirs po®tiques de lô®cole romantique 1825 ¨ 

1840... 

Paris. Laplace, Sanchez et Cie. 1880. 1 volume in-

12, demi-chagrin rouge l®g¯rement frott®, dos lisse. 
(4) pp., IV pp., 536 pp.    

 
Edition originale illustr®e de 4 portraits pleine page par 
Nargeot repr®sentant Alexandre Dumas, Hugo, Lamartine 

et Musset.  
Anthologie d'une centaine de po¯tes romantiques 
couvrant la p®riode 1825-1840 rassembl®e au soir de sa 
vie par Edouard Fournier qui a ®t® actif dans la presse et 
la litt®rature au d®but des ann®es 1840. 
Ex-libris J. Bonnafont au crayon.  
Quelques rousseurs ®parses. Mouillure claire marginale 
au d®but du volume. 

 

 
 

25 - GIDE. André.         130 € 

Retouches ¨ mon retour de lôU.R.S.S. 

Paris. Gallimard, nrf. 1937. 1 volume in-12, broch®, 

non coup®.  

 
Edition originale.  
1 des 250 exemplaires num®rot®s (nÁ100).  
Lôouvrage est une r®ponse argument®e suite au fameux 
Retour de lôU.R.S.S. publi® lôann®e pr®c®dente, qui lui 
avait valu une campagne hostile. 
Talvart et Place VII, 51. 



 
 

26 - GLATIGNY. Albert.         150 € 
Les Fl¯ches dôor. Po±sies. 

Paris. Fr®d®ric Henry. 1864. 1 volume in-12, demi-

chagrin bleu ¨ coins, dos ¨ nerfs l®g¯rement pass®. 

XI pp., 1 p. bl., 167 pp., 1 p. bl.    

 
Edition originale.  
Infimes rousseurs. Ex-libris Hubert Sangnier. 

 

 
 

Le chant du castrat 

 

27 - GUADAGNI, Gaetano.        650 € 

Duettini diversi.    

(Deuxi¯me moiti® XVIII¯me). 1 volume in-12 

oblong (16,1x 22,5), pleine basane mouchet®e, frise 
dor®e en encadrement sur les plats, titre dor® au 

centre : " Libro duetti e terze dellôillustrissimo 

signore kavaliere Gaetano Guadagni ", fleurons 

dôangles, dos lisse orn®. Petits manques de cuir au 

dos et sur les coins. 

143 pp. num®rot®es, 1 f. d®coup®, (3) pp., 1 p. bl., 5 

ff. bl.   

 
Livret de chant manuscrit compos® de mélodies 

essentiellement pour deux voix d’alto et composées 
par le célèbre castrat Gaetano Guadagni (1728-1792), 
cr®ateur du r¹le dôOrfeo de Gl¿ck ¨ Vienne en 1762, 
lôop®ra classique le plus c®l¯bre qui eut ensuite un 
triomphe en France.  

Le livret compte 22 m®lodies pour 2 voix et quelques-
unes pour 3 voix (altos et basse), essentiellement en 
italien, quelques-unes en fran­ais ¨ la fin.  
Notre partition est dôune main inconnue qui a port® une 
num®rotation continue. Selon Patricia Howard, on ne 
poss¯de pas de partition autographe de Guadagni (p. 
147). Dans le dernier tiers du XIXe si¯cle, on a recopi® 3 
pp. suppl®mentaires, notamment une ç Mandolinata è par 
Paladilne.  

Guadagni parcourait lôEurope pour des concerts et op®ras 
et sô®tait rendu c®l¯bre en Angleterre o½ il vint plusieurs 
fois, son dernier s®jour datant de 1769-1771. Son activit® 

de compositeur est attest®e, surtout dans les ann®es 1770, 
et on lui a parfois attribu® certaines arias de lôOrfeo ou 
des pi¯ces rajout®es. 

Sur la page de titre, ex-libris manuscrit G. Ellis, Sunning 
Hill. George Ellis (1750-1815) est un po¯te anglais, 
philologue, ami de Walter Scott, connu pour accueillir des 
lettr®s dans sa belle propri®t® du Berskhire.  
P. Howard, The Modern Castrato: Gaetano Guadagni and 
the Coming of a New Operatic Age (2014). 
 

 
 

28 – (JEU) - Le fl®au des pipeurs, filoutiers, et 

escamoteurs, tant de Cartes que de Dez. O½ sont 

contenu±s toutes les tromperies et piperies du Jeu 

et le moyen de les esviter.        1 000 €

  

Rouen. David Ferrand. 1631. 1 volume petit in-12, 
pleine basane brune XIXe, double filet dor® et frise 

de palmettes estamp®e ¨ froid en encadrement sur 

les plats, dos lisse orn® et pass®, pi¯ce de titre en 

maroquin vert. Reliure frott®e. 

(6) pp., 53 pp., 1 p. bl.   

 
Opuscule de toute rareté  sur les trompeurs et 

tricheurs au jeu, contenant de nombreux termes 

argotiques. 
Selon Champion, lôouvrage pourrait °tre attribuable ¨ 
David Ferrand, un imprimeur-libraire du Palais de Rouen, 

auteur de la Muse normande, qui multipliait les textes de 
po®sie locale et de veine patoise ¨ Rouen dans les ann®es 
1620-1640, ¨ destination des parlementaires voisins. 
"Il y a longtemps que je mô®tais propos® de mettre au jour 
et ¨ lôîil dôun chacun ce petit monstre, ainsi lôappelay-je, 
tant pour son sujet laid et odieux, que pour lôimperfection 
de la formeé" (Espitre au lecteur). 
Lôouvrage sôinscrit dans les textes sur les tromperies 
reprenant les forfaits bien connus de Villon et Pathelin 

dans une langue qui les imite. On trouve d¯s 1584 un 
Advertissement, antidote et rem¯de contre les piperies 
des pipeurs. 
Une note manuscrite in-fine, avec partie gratt®e, indique 
que lôouvrage a figur® en octobre 1867 ¨ la vente du 
docteur Bouni¯re. Lôouvrage est ensuite pass® dans la 
collection de Marcel Schwob qui affectionnait les petites 
plaquettes gothiques et singuli¯rement celles contenant 

des termes dôargot dont il sô®tait fait une sp®cialit®.  
Champion, Catalogue de la biblioth¯que de feu Marcel 
Schwob, octobre 1905, nÁ 657. Manque ̈ la bibliographie 
de Yve-Plessis. 
Page de titre salie, exemplaire court de marge. Petite 
d®chirure sans perte de texte pp. 23-24.  
 



 
 

29 - LABICHE. Eugène et Édouard MARTIN.  

           150 € 

La Poudre aux yeux.  

Paris, Michel L®vy fr¯res. 1861. 1 volume in-12, 

demi-bradel de percaline brun, dos lisse avec pi¯ce 

de titre en maroquin noir et fleuron dor®. 

Couvertures conserv®es. 

(4) pp., 62 pp.   

 
Édition originale de cette pi¯ce co-®crite avec Martin, 
repr®sent®e pour la premi¯re fois au Gymnase le 19 
octobre 1861.  
La pi¯ce met en sc¯ne une dame vaniteuse et la m¯re du 
pr®tendant de sa fille qui veulent se convaincre lôune 
lôautre quôelles sont riches, se jetant de la "poudre aux 
yeux". 

Ex-libris du docteur Lucien-Graux et du parolier Ren® 
Rouzaud. Talvart et Place, X, p. 278. 
 
   

30 - LACROIX.          420 € 

Trait® ®l®mentaire de calcul diff®rentiel et de calcul 

int®gralé 

Paris. Duprat. An X (=1802). 1 volume in-8, basane 

racin®e l®g¯rement frott®e, dos ¨ nerfs orn®, et 

pass®, pi¯ce de titre rouge. 

XLIV pp.- 574 pp. ï (2) pp. ; 5 ff. d®pliants.  
Seconde ®dition de ce traité de calcul différentiel par un 

professeur de lôEcole polytechnique, 
Sylvestre-Fran­ois Lacroix (1765-
1843). Lôouvrage est illustr® de 5 
planches d®pliantes. 
Lôouvrage fut salu® par les 
math®maticiens anglo-saxons, 
notamment Charles Babbage, 
distingu® professeur de Cambridge. 

Discutant avec un ami de la Bible 
Society dont la t©che principale est 
de distribuer des bibles, il sugg®ra 
de fonder une soci®t® uniquement 
destin®e ¨ distribuer lôoeuvre de 
Lacroix. 
Trace dôex-libris. Des rousseurs. 

 

   

31 - LAWRENCE. D.H.         230 € 

LôAmant de Lady Chatterley. 

Paris. Gallimard, nrf, 1932. 1 volume in-12, broch®, 

dos insol®.  
Edition originale de la traduction française du 

sulfureux roman anglais, avec une pr®face dôAndr® 
Malraux.  
1 des 800 exemplaires num®rot®s imprim®s sur Alfa des 

papeteries Lafuma-Navarre. Ouvrage traduit par Roger 
Cornaz, paru dans la collection "Du monde entier ".  
Lôoriginale en anglais avait paru ¨ Florence en 1928 et fut 
interdite au Royaume-Uni jusquôen 1960. 
 

         
    

32 - LEDUC. Violette.         130 € 

Le taxi. 

Paris. Gallimard. Nrf. 1971. 1 volume in-12 ®troit, 
broch®.  

  
Edition originale. 
1 des 35 exemplaires num®rot®s sur v®lin pur fil 

Lafuma-Navarre (nÁ 5), seul grand papier. Ex-libris RB.  
 

 
 

33 - (LE CAMUS. Antoine).         130 € 

Abdeker ou lôart de conserver la beaut®.  

Paris. Rue et h¹tel Serpente. 1790. 2 volumes  in-

12, plein veau porphyre, frise dor®e en encadrement 

sur les plats, dos lisses orn®s, pi¯ces de titre et 

tomaison en maroquin rouge et vert, dentelle 

int®rieure dor®e, tranches dor®es. 

 
R®®dition de ce roman oriental, ®crit vers 1750 et 
pr®sent® comme traduit de lôarabe, sur lôamour interdit 
entre Abdeker, jeune m®decin attach® aux femmes du 
s®rail du sultan de Constinople, et la belle Fatm®. 
Lôouvrage est repris dans la collection Biblioth¯que 
universelle des dames. 

Exemplaire de Madame Defontenelles, qui tenait salon 

au Faubourg St Germain.  

La page de faux-titre est spécialement imprimée pour 

elle. 



 
 

Gothique illustr® fran­ais, provenant du Prince 

dôEssling 
 

34 - LEMAIRE DE BELGES. Jean. 

    7 500 € 
Les Illustrations de Gaule et singularitez de Troye. 

Contenant troys parties. Avec Lôepistre du Roy 

Hector de Troyeé La vraye Histoire et non 

fabuleuse du Prince Syraché   

Lyon. Jacques Mar®chal. 1524. 5 parties en 1 

volume in-4, plein maroquin havane XIXe, plats 

enti¯rement recouverts dôun grand d®cor form® 

dôentrelacs imitant les reliures XVIe, avec chiffres 

dor®s aux angles, dos ¨ nerfs orn® avec chiffre 

r®p®t®, doublure de maroquin bleu nuit entour®e de 

filets dor®s, au centre armoiries dor®es du prince 
dôEssling, gardes de soie bleue moir®e, tranches 

dor®es. Reliure sign®e Hardy-Mennil. 

80, 48, 50, 30 et 16 ff. n. ch.  

 
Première édition lyonnaise, en gothique, du c®l¯bre 
ouvrage de mythologie historique de Lemaire de Belges, 

illustrée de 124 gravures sur bois, dont 7 à pleine 
page.  

Jusques l¨ publi®s s®par®ment, les 3 livres des 
Illustrations de Gaule, sont pour la premi¯re fois 
imprim®s ensemble. Ouvrage imprim® sur deux colonnes 
et constitu® de 5 parties :  
- Le premier livre des illustrations de Gaule et des 
singularit®s de Troye.  
- Le second livre des illustrations de Gaule et des 
singularit®s de Troye.   

 - Le tiers livre des illustrations de Gaule intitul® de 
France orientale et occidentale.  
- Le traicti® de la diff®rence des schismes et des concilles 
de l'Eglise...  
- L'epitre du Roy ¨ Hector de Troye...  
 

 
 

 
 

Lemaire (1473-c. 1524), historiographe de la cour de 
Bourgogne et ensuite de Louis XII, figure des Grands 
Rh®toriqueurs, a ®crit cet ouvrage sur la longue d®cennie 
1503-1515, ¨ une ®poque de revendication nationale, 
comme un monument patriotique à la gloire du génie 

« gaulois » en reprenant la thèse de l’origine troyenne 

des Français. Apr¯s des sp®culations g®n®alogiques 
remontant au D®luge et lôhistoire des troyens, Lemaire 
raconte lôhistoire de Francus, fils dôHector, qui devint Roi 
de la Gaule celtique puis fait la g®n®alogie des princes 
occidentaux jusquô¨ P®pin le Bref. Lôouvrage assoit la 
pr®®minence de cette nation en Europe. 
 

 
 
J. Ab®lard a not® lôapparition pour la premi¯re fois de 
deux bois : le chevalier accompagn® de chiens et 
lôall®gorie de la France tr¹nant entre Populaire et 
Noblesse, foulant au pied Malheur.  
 

Les illustrations, de qualité, témoignent du goût 

allégorique persistant dans la tradition du Roman de 
la Rose. Lemaire des Belges "cr®a cette prose po®tique 
dont le XVI¯me fut amateur"; Son "influence fut grande 
si l'on admet comme des aveux les ®loges de Cl®ment 
Marot, de Du Bellay et de Ronsard. Ce dernier lui doit les 
®l®ments de son ®pop®e nationale, la Franciade". 
 

Magnifique exemplaire à grandes marges, dans une 
belle typographie gothique à l’impression très 

contrastée, avec des noirs profonds et sans d®charge, 

somptueusement relié pour Victor Masséna, Prince 
d’Essling (1836-1910), sous la direction dôHardy, ancien 
ouvrier de Ni®dr®e. Prestigieuse provenance, le Prince 
d'Essling ®tant dans la deuxi¯me moiti® du XIX¯me un 
des principaux collectionneurs d'®ditions XV et XVI¯me 

illustr®es.  



De la biblioth¯que de Jean Bonna. 
Dans la deuxi¯me partie, inversion du f. A 3 plac® avant 
A2. Exemplaire lav®. 

Tch®merzine, VII, 161. Baudrier XI, 417-420. Ab®lard, 
Illustrations de Gauleé, Droz, 1976, pp. 136-137. 

   

 
 

35 - LEIRIS. Michel.          130 € 

Images de marque. 

Cognac. Le temps quôil fait. 1989. 1 volume in-8, 

broch®, avec vignette en relief au premier plat 

dôapr¯s Beardsley. (40) pp.   

 
Edition originale.  
1 des 40 exemplaires num®rot®s sur v®lin dôArches, 
tirage de t°te. Ex-libris J.B. 
 

 

36 - LORRAIN. Jean.         180 € 

La For°t bleue. 

Paris, Alphonse Lemerre. 1883.1 volume 

in-12, demi-chagrin bleu, chiffre dor® sur 

le premier plat, dos ¨ nerfs, t°te dor®e. 

167 pp., 1 p. bl.    

 
Édition originale du deuxi¯me recueil po®tique 
de lôauteur qui avait fait ses d®buts po®tiques 
lôann®e pr®c®dente.  
Frontispice hors texte h®liograv® du Printemps 
de Botticelli. Impression bicolore, en rouge et 
noir. Les d®dicaces des po¯mes montrent en 
particulier les sympathies parnassiennes de 
lôauteur (Leconte de Lisle, Heredia, Banville...). 
Vicaire, V, 399. 

 

 

37 - LOUŸS. Pierre.          280 € 

[Aphrodite] LôEsclavage.     

Paris. Mercure de France. 1895-1896. 6 parties en 1 

volume in-8, percaline rouge ¨ la Bradel 

post®rieure, dos lisse, pi¯ce de titre en maroquin 

vert, t°te dor®e. Couvertures conserv®es.  

 
S®rie compl¯te de livraisons du Mercure de France 
(1895-96) dans lequel LôEsclavage est dôabord paru, 
roman qui para´t ensuite en volume sous le titre 
Aphrodite. 
Suivi de Six eaux-fortes de Albert Laurens pour 
Aphrodite de Pierre Lou÷s. Paris. Pierre Duffau. 1897.  

1 des 100 exemplaires num®rot®s sur Hollande (nÁ 109).  
Tirage limit® ¨ 150 exemplaires. Les eaux-fortes sont 

pr®c®d®es dôun fac-simil® ¨ pleine page dôune lettre de 
Lou÷s ¨ lô®diteur concernant lôillustration de son texte.  
"Quand vous m'avez demand® l'autorisation de publier 

une suite de planches destin®es ¨ illustrer Aphrodite, j'ai 
accept® ¨ cette seule condition qu'elles fussent sign®es 
Albert Laurens. (é) Elle est exactement celle que j'avais 
r°v®e... " 
Ex-libris Hubert Sangnier. Talvart et Place XII, 323.  

   

 
 

38 - MALLARME. Stéphane.         150 € 

Vers de circonstance, avec un quatrain autographe. 

Paris. Editions de la Nouvelle revue fran­aise. 

1920. 1 volume in-4 telli¯re, broch®. 

  
Edition originale, ¨ lôexception des 25 po¯mes de 
Madrigaux. Côest la seule ¨ reproduire page 135 un 
quatrain A une voyageuse, non repris dans les ®ditions 
suivantes. 
1 des 100 exemplaires num®rot®s r®serv®s aux 

Bibliophiles de la Nouvelle revue fran­aise imprim®s sur 
papier verg® pur fil Lafuma (nÁ LXXXIII). 
En face du titre, quatrain fac-simil®. Edition pr®par®e par 
la fille de Mallarm® et son gendre Edmond Bonniot. 
Quelques cahiers non coup®s.  
Talvart et Place XIII, 124. Clouzot, p. 195. 

 

 
 

39 - MALRAUX. André.         100 € 

Le miroir des limbes. Lazare.  

Paris. Gallimard. nrf. 1974. 1 volume in-12, broch®, 

non coup®. 

 
Edition originale.  
1 des 355 exemplaires num®rot®s sur v®lin pur fil 
Lafuma.   

 

 



 
 

40 - MUSSET.          350 € 

íuvres compl¯tesé    

Paris. Charpentier. 1866. 10 volumes grand in-8, 

demi-chagrin bleu nuit ¨ coins, dos ¨ nerfs orn®s, 

t°tes dor®es. 

 
Seconde ®dition collective, illustrée de 28 dessins 

gravés de BIDA et dô1 portrait de Musset dôapr¯s 
Landelle.  
Selon Clouzot, "La seconde collective est celle dite des 
óAmis du Po¯teôéparfaitement imprim®s sur verg®, avec 
figures de Bida". 
Ex-libris manuscrit Andr® Collas de Gournay 1869. 
Infimes rousseurs ®parses. Vicaire V, 1276. 

 

 
 

41 - Le Parnassiculet contemporain.  100 € 

Paris. Librairie centrale (J. Lemer, ®diteur), 1867. 1 

volume in-12, demi-chagrin noir post®rieur, dos 

lisse avec titre en long, t°te dor®e, couvertures et 

dos parchemin®s conserv®s. 

36 pp   

 
Édition originale de ce recueil satirique.  
Exemplaire sur papier v®lin, avec frontispice grav® ¨ 
l'eau-forte par Charles-£douard Delort. 
Satire collective en vers des po¯tes du Parnasse auquel 
collabor¯rent notamment Paul Ar¯ne (4 textes), Alphonse 
Daudet (2 textes), Alfred Delvau (1 texte), pr®c®d®e dôun 
tableau en prose moquant en particulier les rites du 
c®nacle de Catulle Mend¯s sacrifiant aux paradis 

artificiels. La femme  nue au frontispice, la Muse 
Ailouriki so¾le d'opium, ç tr¯s-®trange eau-forte è, est 
une attaque contre Judith Gautier, fr®quentant le m°me 
cercle et auteur du Livre de Jade. Le titre de lôouvrage est 
une allusion directe au recueil du Parnasse contemporain, 
dont le premier volume, parut sous la direction de 
Mend¯s en 1866.  
Ex-libris Hubert Sangnier. Fortes rousseurs.  

 

 
 

42 - Plaidoy® heroy-comique pour lôEminence 

contre le Creux.           150 € 

1649. 1 volume petit in-4, reliure toil®e beige 

XIX¯me, fleuron central dor® au chiffre de Fr®d®ric 

Lach¯vre (F.L.) sur le premier plat, dos lisse, titre 

en long. (16) pp.   

 
Eloge paradoxal de Mazarin et du Parlement. Selon 
Moreau, ç Côest tout un proc¯s, tout un drame, plaidoyer 
pour et contre, arr°t et mariage. Le sens positif de cette 
pi¯ce est fort libertin, le sens all®gorique pourrait bien 
°tre fort insolent è selon Moreau.  La formule est 

recopi®e sur une page de garde. 
Ex-libris du bibliographe Fr®d®ric Lach¯vre. 
Num®rotation manuscrite ancienne. 
Petites piq¾res sur les plats. Moreau, 2774. 
 
   

43 - POMMIER. Amédée.  120 € 

Cr©neries et dettes de cîur. 

Paris. Dolin. 1842. 1 volume in-8, demi-veau 

®meraude, dos lisse orn® l®g¯rement pass®.  

 
Edition originale. Dans ce recueil, Am®d®e Pommier 
(1804-1877)  fait des inventaires de lôhistoire litt®raire 
(notamment dans ç A un questionneur è) et appelle ¨ un 
nouveau souffle. 
Surnomm® Le M®tromane, condisciple de Sainte-Beuve 
au coll¯ge Bourbon, il sôest toujours voulu en retrait des 

®coles et nôa jamais abandonn® une plume satirique. 
Petites rousseurs marginales. Infime accroc au dos. 
Vicaire VI, 759. 
 

   

44 - [PROUST].           150 € 

Marcel Proust et Jacques Rivi¯re. Correspondance 

1914-1922. 

Paris. Plon. 1955. 1 volume in-8, broch®, non 

coup®.  

 
Edition originale. 1 des 75 exemplaires num®rot®s sur 

Hollande Van Gelder (nÁH 6). Exemplaire ¨ grandes 
marges non rogn®. Correspondance pr®sent®e par Philip 
Kolb, le grand ®diteur de la correspondance de Proust. 
Photographie de Rivi¯re en frontispice et une lettre fac-
simil®e adress®e ¨ Proust. Tous les d®tails sur la 
publication de la Recherche ¨ partir de son second tome. 
"La correspondance quô®chang¯rent Marcel Proust et 
Jacques Rivi¯re peut se r®sumer ainsi : on y trouve 

lôhistoire dôune amiti®, deux portraits et un drame". 



 
 

45 - PROUST. Marcel.         850 € 

Les Plaisirs et les jours. 

Paris. Calmann-L®vy. 1896. 1 volume in-4, demi-
v®lin post®rieur sali, plats en percaline rouge, dos 

lisse avec pi¯ce de titre cerise, couvertures salies 

conserv®es. Reliure sign®e P. Baillot. 

X pp., 273 pp., (3) pp. 

   
Edition originale du premier livre de Proust.  
Ouvrage illustr® de 15 illustrations hors texte et 60 in-
texte par lôaquarelliste Madeleine Lemaire, dont Proust 
fr®quentait le salon, introduit par une pr®face dôAnatole 

France et accompagn® de 4 pi¯ces pour piano de 
Reynaldo Hahn.  
Recueil fin-de-si¯cle de po¯mes en prose et de chroniques 
®crits dans le milieu mondaine et salonard que fr®quentait 
Proust. Etudes parues dans Le Banquet, revue ®tudiante 
fond®e par Proust et quelques anciens condisciples du 
lyc®e Condorcet, et la Revue blanche. Côest gr©ce ¨ la 
recommandation dôAnatole France que Proust dut la 

publication de lôouvrage chez Calmann-L®vy.  
Les pièces pour piano incluses (pp. 122-134) sont 

signées  Reynaldo Hahn, amant puis ami de Proust, 
rencontr® en mai 1894 chez M. Lemaire. 
Ex-libris du Prince Jean-Louis de Faucigny Lucinge, 
1904-1992, qui a connu le Proust des derni¯res ann®es et 
organisa un c®l¯bre Bal Proust en 1928. 
Une planche r®p®t®e en double. 
 

 

46 - RADIGUET. Raymond.        250 € 

Le Bal du Comte d'Orgel. 

Paris. Grasset. 1924. 1 volume in-12, demi-veau, 
dos ¨ nerfs pass®, t°te dor®e, couvertures et dos 

conserv®s. 

XV pp., 1 p. bl., 239 pp, (1) p.   

 
Edition originale, 
posthume, du deuxi¯me 
roman de lôauteur.  
1 des 200 exemplaires 

num®rot®s, nÁ69, des ç 
Bonnes Feuilles è. 
Pr®face de Cocteau rendant 
hommage ¨ Radiguet mort en 
d®cembre 1923 : " é Le seul 
honneur que je r®clame est 
dôavoir donn® ¨ Raymond 
Radiguet, la place illustre 

que lui vaudra sa mort". 
Ex-libris Hubert Sangnier. 

 
  

47 - ROUAIX. Paul.          150 € 

Dictionnaire des arts d®coratifs ¨ lôusage des 

artisans, des artistes, des amateurs et des ®coles... 
Paris. La librairie illustr®e. (c. 1900). 2 volumes in-

4, demi-chagrin bleu ¨ coins, dos ¨ nerfs pass®s, 

t°tes dor®es. 

1042 pp. (1) p.   

 
Ouvrage de r®f®rence sur les arts d®coratifs agr®ment® de 
nombreuses gravures en noir et blanc, dans le texte et 
hors-texte. 
Restauration de la page de faux-titre du t. I. 

 
 

48 - SAINT-EXUPERY. Antoine de.  130  € 

Lettre ¨ un Otage. 

New York. Brenatnoôs. 1943. 1 volume in-12, 

broch®. 

72 pp., (1) p.   

 
Edition originale, parue ¨ 
New York pendant 
lôOccupation, sur papier 
dô®dition.  
Lôouvrage para´t aux Etats-
Unis alors que lôauteur a 

d®j¨ quitt® le pays pour 
lôAfrique du Nord. Dôabord 
con­u comme une pr®face ¨ 
Trente-trois jours de son ami 
L®on Werth, juif rest® cach® 
en France, qui ne parut pas, 
le texte fut remani® et parut 
comme tel.  

Quelques rousseurs sur les contreplats. Couvertures 
l®g¯rement d®fra´chies.  

 

 

49 - VALLES. Jules.         130 € 

Les R®fractaires.     
Paris. Librairie Achille Faure. 1866. 1 volume in-

12, demi-maroquin rouge, dos lisse orn®, t°te dor®e. 

Reliure sign®e F. Saulnier.  

(4) pp. ; 328 pp. ; (1) p.   

 
Edition originale du premier livre de lôauteur. En 1869, 
il reprend le nom du roman au singulier pour fonder 
lô®ph®m¯re journal Le R®fractaire (3 num®ros).  
Quelques rousseurs. Vicaire, VII, 947-948. 
 



 
 

50 - (SAINTE-BEUVE).         170 € 
Les Consolations. Po®sies.   

Paris. Urbain Canel, Levavasseur. 1830. 1 volume 

petit in-12 carr®, demi-veau blond, dos ¨ nerfs orn®. 

   
Edition originale parue sans nom dôauteur. 
Ouvrage d®di® ¨ Victor Hugo. 
Ex-libris Hubert Sangnier, recouvrant une mention 
manuscrit ancienne. Infimes rousseurs ®parses.  

 
   

51 - TÖPFFER. R.         250 € 

Nouvelles genevoises. 
Paris. Dubouchet & Cie. 1845. 1 volume in-8, 

demi-maroquin bleu ¨ coins, dos ¨ nerfs orn®, t°te 

dor®e, couvertures conserv®es. Reliure sign®e All¹.  

 
Premi¯re ®dition illustr®e de 39 
gravures hors-texte sur bois, et 
de 200 vignettes in-texte sur 
bois d'apr¯s les dessins de 

l'auteur, dont 1 frontispice 
grav®. 
Lôouvrage contient notamment 
des r®cits de voyage au Col 
d'Anterne, dans la Vall®e de 
Trient et au Grand Saint-
Bernard. 
Sur le feuillet de garde, ex-

libris manuscrit Eug¯ne Paillet. 
Mors l®g¯rement frott®s. 
Carteret 584. 

 
   

52 - SERGE. Victor.           60 € 

La trag®die des ®crivains sovi®tiques.  

Paris. 1947. suppl®ment ¨ Masses, janv. 47, nÁ 6. 1 

volume in-16, broch®. 

16 pp. 

 
Petite plaquette dôun 
anarchiste et marxiste, tr¯s 
critique sur le totalitarisme 
et la d®g®n®rescence de 
lôUnion sovi®tique, parue 
lôann®e de la mort de 
lôauteur. Elle annonce 
notamment en derni¯re 

page la mort du po¯te 
Ossip Mandelstam. 

 
 

53 - [VANEL. Claude].          250 € 

Galanteries des rois de France depuis le 

comencement de la Monarchie jusques ¨ pr®sent. 
Bruxelles. 1694. 2 tomes en 1 volume in-12, demi-

chagrin vert XIX¯me, dos ¨ nerfs orn®. 

  
Edition originale, avec 2 frontispices grav®s, dôun 
ouvrage sur les intrigues de cour et les amours des rois de 
France par Claude Vanel, membre de la Cour des 

Comptes de Montpellier. Cette histoire commence avec le 
roi mythique Pharamond et court jusquô¨ lôhistoire 
contemporaine, celle de Louis XIV et de ses ma´tresses 
en particulier. Lôouvrage sera ensuite compl®t® par 
Sauval.  
Note ancienne ¨ lôencre sur une page de garde. 
Barbier, II. 515 ; Brunet, II, 1445. 

 

 
 

54 - YDENS. Etienne.         550 € 

Histoire du S. Sacrement de Miracle. Reposant ¨ 

Bruxelles, en lôEglise Collegiale de S. goudele, & 

des Miracles faictz par iceluyé 

Bruxelles. Rutger Velpius. 1605. 1 petit volume in-

8, plein maroquin brun jans®niste XIXe, dos ¨ 

nerfs, dentelle int®rieure dor®e, tranches dor®es. 
(XXXVIII) pp., 266 pp., (4) pp.   

 
Edition originale dôun r®cit du miracle eucharistique 
bruxellois utilis® ¨ des fins politico-religieuses par 

Etienne Ydens, illustrée de 14 planches d’Adrien 

Collaert , dont 4 hors texte. Une planche, page 28, est 
contrecoll®e sur une autre. Lôauteur a recours ¨ un r®cit de 
la profanation des hosties dans le dernier tiers du XIVe 
si¯cle pour attaquer de front la religion protestante et la 

sorcellerie.  
Bel exemplaire. Brunet, V, 469. 

 


